

Приложение №1
к постановлению Администрации города Обнинска 
от 24.07.2024 № 2130-п
Временное ограничение движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения МО «Город Обнинск» в период проведения «Атомного марафона» посвященного празднованию Дня города Обнинска.

«-26.07.2024 года с 18.00 до 22.30 на участке автомобильной дороги общего пользования местного значения по пешеходному переходу между улицей Победы и Маршала Жукова.
 27.07.2024 года с 06.00 до 16.00 на участке автомобильной дороги общего пользования местного значения по четной и нечетной стороне ул. Маршала Жукова от домов № 3 и 4 до домов № 7 и 12 и ул. Мира от дома № 7 до № 9 включительно.
Период 27 июля 2024 с 09.30 до 14.00 на участке автомобильной дороги общего пользования местного значения от ул. Мира, дом № 7, по нечетной стороне ул. Маршала Жукова, по нечетной стороне ул. Победы до пересечения с пр. Ленина, далее по нечетной стороне ул. Победы до пересечения с ул. Курчатова, далее от дома № 12 по ул. Курчатова по нечетной стороне до Треугольной площади, далее по нечетной стороне пр. Ленина до кругового движения, далее по круговому движению, первый съезд, по нечетной стороне пр. Ленина до пл. Бондаренко, далее разворот, по четной стороне пр. Ленина до кругового движения, второй съезд, далее по четной стороне пр. Ленина до Треугольной площади, далее по четной стороне ул. Курчатова до пересечения с ул. Победы, далее от дома № 25 по ул. Победы по нечетной стороне до пересечения с ул. Красных Зорь, далее разворот на четную сторону ул. Победы, далее по четной стороне ул. Победа до пересечения с ул. Маршала Жукова, далее по четной стороне ул. Маршала Жукова до дома № 9 по ул. Мира.
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