Приложение

к Постановлению
Администрации города Обнинска
от 14.02.2014 № 177-п
ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ,

ПРЕДУСМОТРЕННЫХ В  БЮДЖЕТЕ ГОРОДА ОБНИНСКА, СВЯЗАННЫХ С ОБЕСПЕЧЕНИЕМ РЕГУЛЯРНЫХ ПЕРЕВОЗОК ПАССАЖИРОВ И БАГАЖА ТРАНСПОРТОМ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

1. Общие положения
1.1.
Настоящее Положение о порядке предоставления субсидий за счет средств, предусмотренных в бюджете города Обнинска, связанных с обеспечением регулярных перевозок пассажиров и багажа транспортом общего пользования (далее - Положение) определяет порядок, цели и условия предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат, связанных с обеспечением равной доступности услуг транспорта общего пользования отдельным категориям пассажиров, которым оказывается мера социальной поддержки на территории муниципального образования «Город Обнинск», а также на возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг по осуществлению на территории муниципального образования «Город Обнинск» перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по регулярным муниципальным маршрутам по тарифам, регулируемым в установленном законодательством порядке.
1.2.
Целями предоставления субсидий являются возмещение затрат юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, осуществляющими регулярную перевозку отдельной категории пассажиров, которым, на основании постановления Администрации города Обнинска, оказывается мера социальной поддержки на территории муниципального образования «Город Обнинск» в виде бесплатного проезда автомобильным транспортом общего пользования по регулярным муниципальным маршрутам на территории муниципального образования «Город Обнинск», также возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг по осуществлению на территории муниципального образования «Город Обнинск» регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по регулярным муниципальным маршрутам по тарифам, регулируемым в установленном законодательством порядке.
2. Категории юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, имеющих право на получение субсидии
2.1.
Субсидии предоставляются юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям (далее – получатель субсидии):

-
осуществляющим регулярные перевозки отдельной категории пассажиров, которым, на основании постановления Администрации города Обнинска, оказывается мера социальной поддержки на территории муниципального образования «Город Обнинск» в виде бесплатного проезда автомобильным транспортом общего пользования по регулярным муниципальным маршрутам на территории муниципального образования «Город Обнинск» (далее – отдельная категория пассажиров);

-
оказывающим услуги регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по регулярным муниципальным маршрутам на территории муниципального образования «Город Обнинск» по тарифам, регулируемым в установленном законодательством порядке.
3. Условия предоставления субсидии
3.1.
Субсидии предоставляются при предоставлении получателем субсидии в Администрацию города документально подтвержденных:

3.1.1.
Затрат, связанных осуществлением регулярных перевозок отдельной категории пассажиров.

3.1.2.
Затрат, связанных с  оказанием услуг регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по регулярным муниципальным маршрутам на территории муниципального образования «Город Обнинск» по тарифам, регулируемым в установленном законодательством порядке.

3.1.3.
Сведений о своевременном и в полном объеме исполненных обязанностей по уплате налогов и сборов в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды.

3.1.4.
Сведений о не нахождении в процессе ликвидации, банкротства, прекращения деятельности.

3.1.5.
Сведений о выплате работникам получателя субсидии средней заработной платы не ниже двукратной  величины прожиточного минимума в Калужской области.

3.1.6.
Данных о количестве рейсов по регулярным муниципальным маршрутам на территории муниципального образования «Город Обнинск», связанных осуществлением регулярных перевозок отдельной категории пассажиров.

3.1.7.
Данных о количестве перевезенных отдельной категории пассажиров (подтверждаются данными системы учета).
3.2.
Субсидии предоставляются на цели, определенные настоящим Положением, в пределах объемов бюджетных ассигнований, на очередной финансовый год, предусмотренных решением Обнинского городского Собрания о бюджете города Обнинска на очередной финансовый год и на плановый период на цели.

3.3.
Размер предоставляемой субсидии для каждого получателя субсидии определяется Администрацией города пропорционально доле недополученных доходов каждого получателя субсидии в общем объеме бюджетных ассигнований.
3.4.
Субсидия предоставляется получателю субсидии на безвозмездной и безвозвратной основе.

4. Порядок предоставления субсидии
4.1.
Для получения субсидии Администрация города Обнинска заключает с получателем субсидии договор о предоставлении субсидии.

В целях заключения договора о предоставлении субсидии получатель субсидии представляет Администрации города Обнинска следующие документы:

-
копию лицензии на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом;

- документы, подтверждающие не нахождение получателя субсидии в процессе ликвидации, банкротства, прекращения деятельности;

- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (индивидуальных предпринимателей);

- справку из налогового органа об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, пеней и налоговых санкций на дату подачи заявления на получение субсидии;
- справки об отсутствии задолженностей по страховым взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации и Фонд социального страхования Российской Федерации на дату подачи заявления на получение субсидии.
4.2.
Администрация города в течение 5 рабочих дней с момента получения документов, указанных в пункте 4.1. настоящего Положения, проверяет представленные документы и в случае их соответствия требованиям законодательства и настоящего Положения заключает с получателем субсидии договор о предоставлении субсидии.

4.3.
Получатель субсидии, после подписания договора о предоставлении субсидии,  не позднее 5-го числа каждого месяца предоставляет главному распорядителю бюджетных средств (Администрации города Обнинска):

-
заявку на получение субсидии;
-
отчет затрат, связанных с осуществлением регулярных перевозок отдельной категории пассажиров, за период не ранее 1 января года подачи заявки на получение субсидии;
-
отчет затрат, связанных с оказанием услуг регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по регулярным муниципальным маршрутам на территории муниципального образования «Город Обнинск» по тарифам, регулируемым в установленном законодательством порядке, за период не ранее 1 января года подачи заявления на получение субсидии;
-
отчет о фактически оказанных услугах, недополученных доходах, понесенных затратах  за истекший месяц по форме  согласно приложению к настоящему Положению;

-
документ, подтверждающий выплату работникам получателя субсидии средней заработной платы не ниже двукратной  величины прожиточного минимума в Калужской области,  за месяц, предшествующий дате подачи заявления на получение субсидии, но не ранее 1 января года подачи заявления на получение субсидии (форма № П-4 федерального государственного статистического наблюдения, заверенная в органах статистики) - для юридических лиц, не являющихся субъектами малого предпринимательства;

-
справку из Фонда социального страхования Российской Федерации, подтверждающую выплату работникам получателя субсидии средней заработной платы не ниже двукратной  величины прожиточного минимума в Калужской области,  за месяц, предшествующий дате подачи заявления на получение субсидии, но не ранее 1 января года подачи заявления на получение субсидии (по форме 4-ФСС) -для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, являющихся субъектами малого предпринимательства;

-
справку из Фонда социального страхования Российской Федерации об отсутствии регистрации в качестве работодателя на дату подачи заявления на получение субсидии (для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность самостоятельно без привлечения работников).

4.4.
Администрация города Обнинска не вправе требовать от получателя субсидии представления документов и сведений, которые могут быть получены Администрацией города Обнинска самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти.
4.5.
Администрация города отказывает получателю субсидии в получении субсидии в случаях:

- отсутствие заключенного между Администрацией города Обнинска и получателем субсидии договора о предоставлении субсидии;

-
несоответствия получателя субсидии категориям получателей, указанным в разделе 2 настоящего Положения;

- представления получателем субсидии неполного комплекта документов, указанного в пункте 4.3 настоящего Положения;

- представления получателем субсидии документов, не связанных с подтверждением затрат, связанных с осуществлением регулярных перевозок отдельной категории пассажиров и (или) с оказанием услуг регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по регулярным муниципальным маршрутам на территории муниципального образования «Город Обнинск» по тарифам, регулируемым в установленном законодательством порядке.
4.6.
Получатель субсидии уведомляется об отказе в получении субсидии в письменном виде не позднее 30 календарных дней с момента подачи заявки.

         Получатель субсидии вправе обжаловать отказ Администрации города в предоставлении субсидии в установленном законодательством порядке.

4.7.
Перечисление субсидии осуществляется ежемесячно в порядке и сроки, установленные договором о предоставлении субсидии. 
5. Контроль и порядок возврата субсидии
5.1.
Главный распорядитель бюджетных средств (Администрация города Обнинска) и орган муниципального финансового контроля осуществляют проверку соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидии.
5.2.
Получатель субсидии, в случае нарушение настоящего Положения, в срок не позднее 30-ти календарных дней осуществляет возврат субсидий, путем перечисления денежных средств в  бюджет города.
5.3
В случае нарушения условий, установленных при предоставлении субсидий, получатель субсидии в срок не позднее 30-ти календарных дней с момента установления данных нарушений осуществляет возврат субсидии путем перечисления денежных средств в бюджет города.

