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Протокол
заседания комиссии по поддержанию в военное время устойчивого функционирования экономики и выживания населения города Обнинска  

Дата – 26.03.2020
Время – 11.00 – 11.30                                                                               Кабинет № 401
Присутствовали: члены комиссии по ПВВУФЭ и ВН города.
Председатель: Лежнин В.В. – заместитель главы Администрации города по вопросам городского хозяйства – председатель комиссии по ПВВУФЭ и ВН.
Повестка дня:

Вступительное слово: заместитель главы Администрации города по вопросам городского хозяйства – председатель комиссии по ПВВУФЭ и ВН города Обнинска, Лежнин В.В. 
1. Вопрос: «О состоянии инженерной защиты персонала организаций, продолжающих деятельность в военное время, работы по содержанию и использованию защитных сооружений гражданской обороны».

Докладчик: 
заместитель начальника МКУ «Управление по делам ГОЧС города Обнинска», секретарь комиссии - Бородастова О.В. – 7 минут.
Решение:
заместитель главы Администрации города по вопросам городского хозяйства – председатель комиссии по ПВВУФЭ и ВН города Обнинска, Лежнин В.В. – 3 минуты.

Решение
По первому вопросу:

1. Принять к сведению доклад Бородастовой О.В.
2. Провести до 10.04.2020 корректировку планов наращивания инженерной защиты организаций, продолжающих работу в военное время.
Продолжить работу по изменению типа защитных сооружений гражданской обороны, повышению их сохранности и поддержанию в готовности к приему укрываемых.

МКУ «Управление по делам ГОЧС города Обнинска» (Краско С.П.) оказать методическую помощь организациям в разработке пакета документов по изменению типа защитных сооружений из типа «УБЕЖИЩЕ» в тип «УКРЫТИЕ».

Срок: постоянно.

Ответственные:

руководители организаций, продолжающих деятельность в военное время, имеющих на балансе защитные сооружения гражданской обороны;

МКУ «Управление по делам ГОЧС города Обнинска» (Краско С.П.).

Заместитель главы Администрации города 
по вопросам городского хозяйства – 
председатель комиссии по ПВВУФЭ и ВН                                                      В.В.Лежнин
Секретарь комиссии


                     О.В.Бородастова
