Протокол 

Заседания Комиссии по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (топонимической комиссии) при Администрации г. Обнинска.
Время проведения: 14.30
                                                                               г. Обнинск


Дата проведения:    05.03.2015



                      

	ПРЕДСЕДАТЕЛЬ:


	Лежнин Вячеслав Вячеславович – заместитель главы Администрации города по вопросам городского хозяйства


	СЕКРЕТАРЬ:
	Беликов Андрей Юрьевич – начальник отдела благоустройства и озеленения городских территорий Администрации города

	ПРИСУТСТВОВАЛИ:   


	Васильева Зинаида Викторовна - научный сотрудник МУ «Музей истории города Обнинска»

Гаврилова Ривекка Ароновна - заместитель директора МУ «Музей истории города Обнинска»
Изнюк Борис Иванович - краевед

Кащеева Алина Александровна  - директор МУ «Музей истории города Обнинска»
Лапина Ольга Ивановна – начальник Управления архитектуры и градостроительства Администрации города

Ус Владислав Юрьевич – директор МП «Коммунальное хозяйство»
Мигунов Виталий Яковлевич - краевед
Тарасов Владимир Александрович - сотрудник ГНЦ РФ ФЭИ, председатель Обнинского объединения краеведов «Репинка»
Чучелова Оксана Леонидовна – начальник отдела культуры Администрации города



	ПРИГЛАШЁННЫЕ:
	Вовк Ольга Сергеевна – ведущий специалист Управления архитектуры и градостроительства
Гордеева Наталья Ивановна – главный специалист отдела правового и нормотворческого обеспечения деятельности Администрации города



Присутствуют на заседании – 11 членов комиссии по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (далее - топонимической комиссии) с правом решающего голоса.

Кворум для проведения заседания топонимической комиссии имеется  –68,75 %. 

Секретарь топонимической комиссии Беликов А.Ю. сообщил присутствующим, что кворум для проведения заседания топонимической комиссии имеется и предложил проголосовать за открытие заседания.

Предложение вынесено на голосование.

Результат голосования:

За – единогласно.
Решили: считать заседание топонимической комиссии открытым.

Повестка дня:

Вопрос № 1: О наименовании территории между садовыми обществами СНТ «Красный городок», НСТ «Мичуринец-2», и СНТ «Медрадиолог». 
Выступили:

Лежнин В.В.

· О поступившем обращении Управления архитектуры и градостроительства Администрации города о необходимости наименовании территории между садовыми обществами СНТ «Красный городок», НСТ «Мичуринец-2», и СНТ «Медрадиолог». О возможности наименования указанной территории (согласно прилагаемой схемы) – «Красный городок».
Гордеева Н.И.

· О невозможности присвоения почтовых адресов жилым домам на указанной территории без наименования территории. Наименование указанной территории не противоречит действующему законодательству РФ.   
Решили:

Присвоить территории между садовыми обществами СНТ «Красный городок», НСТ «Мичуринец-2», и СНТ «Медрадиолог» наименование - «Красный городок».

Беликов А.Ю.

· Направить документы о присвоении наименования указанной территории «Красный городок» на рассмотрение в Обнинское городское Собрание». Срок: 27.03.2015 г.
 Вопрос № 2: Возможность установки информационной доски после проведения реконструкции фонтана на ул. Победы со следующим содержанием: «Фонтан реконструирован к 70-летию Победы в Великой отечественной войне в 2015 году».
Выступили:

Лежнин В.В.

· О поступившем обращении МП «Коммунальное хозяйство» о возможности размещения информационной доски после реконструкции фонтана на ул. Победы. 

· О ранее размещенной на фонтане на ул. Победы доске со следующей информацией: «Улица реконструирована в честь 60-летия великого октября», размером 1,1х0,5х0,03 м, материал – гранит,  которая будет возвращена на фонтан после реконструкции. 
Беликов А.Ю.

· О предложении разместить информационную доску следующего содержания «Фонтан реконструирован в 2015 году к 70-летию Победы в Великой Отечественной Войне».
Решили:

Комиссией принято решение о возможности установки информационной доски после проведения реконструкции фонтана на ул. Победы со следующим содержанием: «Фонтан реконструирован в 2015 году к 70-летию Победы в Великой Отечественной Войне». Размер информационной доски должен соответствовать размеру ранее размещенной доски. 
МП «Коммунальное хозяйство»
· Изготовить и разместить после проведения реконструкции фонтана информационную доску (размер 1,1х0,5х0,03 м, материал гранит) со следующим содержанием: «Фонтан реконструирован в 2015 году к 70-летию Победы в Великой Отечественной Войне». Цвет гранита, из которого будет изготавливаться информационная доска, согласовать с отделом городского дизайна и рекламы Управления городского хозяйства Администрации города.
Вопрос № 3   Размещение информационной надписи на памятнике  командиру 53 стрелковой дивизии¸ 43 армии Западного фронта, генералу Александру Фёдоровичу Наумову.

Выступили:

Лежнин В.В.

· О различных вариантах информации, которая будет размещена на памятнике командиру 53 стрелковой дивизии¸ 43 армии Западного фронта, генералу Александру Фёдоровичу Наумову.
· О существующем мемориальном камне в сквере им. А.Ф.Наумова со следующей информацией: 

1 сторона «Вечная слава, Вечная память защитникам отечества»

2 сторона «Благодарные потомки освободителям земли Обнинской от немецко-фашистских захватчиков»

3 сторона «Белкино и Самсоново освобождены подразделениями 5-го воздушно-десантного корпуса»

4 сторона «Обнинское, Бодрая жизнь, Пяткино освобождены 12 стрелковым полком 53 стрелковой дивизии»

5 сторона «Земля на которой вырос город Обнинск освобождена 29-30 декабря 1941 года.  

· О предложении разместить надпись следующего содержания: «Генерал-майор Александр Фёдорович Наумов 1897-1992»
Гаврилова Р.А.

· О предложении разместить информацию следующего содержания «Командир 53 стрелковой дивизии¸ 43 армии Западного фронта, генерал Наумов Александр Федорович».
Тарасов В.А., Мигунов В.Я.

· О возможности размещения более короткой и ёмкой надписи на памятнике. О предложении разместить надпись следующего содержания «Генерал-майор Наумов Александр Федорович».

Решили:

Комиссией принято решение о размещении следующей информации на памятнике генералу А.Ф.Наумову: «Генерал-майор Наумов Александр Федорович»
Беликову А.Ю.
· Довести решение комиссии по информации, которая будет размещаться на памятнике генералу А.Ф. Наумову до скульптора С.В.Лопухова.

· Проконтролировать размещение данной информации на памятнике. 
Заместитель главы Администрации города

по вопросам городского хозяйства,

председатель топонимической комиссии                                                    В.В. Лежнин
Секретарь топонимической комиссии                                                       А.Ю. Беликов
