Протокол 

заседания Комиссии по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (топонимической комиссии) при Администрации г. Обнинска.
Время проведения: 14.30
                                                                               г. Обнинск


Дата проведения: 09.10.2020





	ПРЕДСЕДАТЕЛЬ:


	Лежнин Вячеслав Вячеславович – заместитель главы Администрации города по вопросам городского хозяйства

	ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ:
	Грицук Оксана Анатольевна – председатель комитета по контролю в сфере рекламы и организации дорожного движения Управления городского хозяйства Администрации города

	СЕКРЕТАРЬ:
	Брагина Татьяна Валентиновна – главный специалист комитета по контролю в сфере рекламы и организации дорожного движения Управления городского хозяйства Администрации города

	ПРИСУТСТВОВАЛИ:   


	Авакумьянц Анна Владимировна - ведущий специалист комитета по контролю в сфере рекламы и организации дорожного движения Управления городского хозяйства Администрации города
Беликов Александр Юрьевич – начальник отдела по благоустройству и озеленению городских территорий Управления городского хозяйства Администрации города
Житков Александр Жоржович – ведущий инженер МП «Коммунальное хозяйство»

Кащеева Алина Александровна – директор МУ «Музей истории города Обнинска»

Лапина Ольга Ивановна – начальник управления архитектуры и градостроительства Администрации города
Раудуве Игорь Винцентасович – начальник Управления городского хозяйства Администрации города 
Филатова Галина Серафимовна - краевед
Шубин Александр Павлович – заслуженный художник Российской Федерации

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 


Присутствуют на заседании – 8 членов комиссии по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (далее - топонимической комиссии) с правом решающего голоса.

Кворум для проведения заседания топонимической комиссии имеется.
Председатель топонимической комиссии сообщил присутствующим, что кворум для проведения заседания топонимической комиссии имеется, и предложил проголосовать за открытие заседания.

Предложение вынесено на голосование.

Результат голосования:

За – единогласно.
Решили: считать заседание топонимической комиссии открытым.
Повестка дня:

Вопрос № 1:

Рассмотрение вопроса о наименовании проезда, расположенного в кадастровом квартале 40:27:040701, в соответствии с прилагаемой схемой в «проезд Чистый» (по обращению директора ООО «Автохимия и автомасла» Михина Н.В.);

Лежнин В.В.

· О поступившем в Администрацию города обращении от руководства ООО «Автохимия и автомасла», о возможности присвоения наименования улице - «проезд Чистый»;
· О целесообразности присвоения наименования указанной улице, для удобства навигации при подъезде к складским помещениям;
· Озвучил  предложение о  вынесении на голосование Комиссии вопроса о наименовании. 
Предложение вынесено на голосование.

Результат голосования:

За – единогласно.

Решили:

Комиссией по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (топонимической комиссии) при Администрации г. Обнинска было принято решение присвоить наименование тупиковой улице, расположенной в кадастровом квартале 40:27:040701 наименование «проезд Чистый». 
Брагиной Т.В.:
· Подготовить проект решения ОГС и направить его в Обнинское городское Собрание. Срок: 1 квартал 2021 г.
Вопрос № 2:

Рассмотрение вопроса о возможности наименования улицы в муниципальном образовании «Город Обнинск» именем академика А.Г. Ромашина (по обращению генерального директора АО «ОНПП «Технология» им. А.Г. Ромашина» Силкина А.Н.)

Лежнин В.В.

· О поступившем в Администрацию города обращении о наименовании улицы в муниципальном образовании «Город Обнинск» именем академика А.Г. Ромашина.
· Озвучил  предложение о  вынесении на голосование Комиссии вопроса о включении наименования улицы Академика А.Г. Ромашина в реестр наименований улиц муниципального образования «Город Обнинск».
Предложение вынесено на голосование.

Результат голосования:

За – единогласно.

Решили:
Комиссией по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (топонимической комиссии) при Администрации г. Обнинска было решено включить наименование улицы Академика А.Г. Ромашина в реестр резервных наименований улиц, с целью последующего использования указанных наименований.

Вопрос № 3:

Рассмотрение вопроса о переименовании автобусной остановки «ЦИПК» и присвоения ей нового наименования «Академическая» или «Техническая академия» (по обращению ректора АНО ДПО «Техническая академия Росатома» Ю.Н.Селезнева)
 
Лежнин В.В.

· О поступившем в Администрацию города обращении о возможности переименования автобусной остановки «ЦИПК»;
· Об уже существующих названиях остановок, об их народных наименованиях, о названиях, которые в настоящее время утратили свою актуальность.
· О рассмотрении предложенных вариантов для переименования автобусной остановки «ЦИПК» в  «Академическая» и «Техническая академия»;
Фалеева И.Н.
· Об уникальности названия автобусной остановки «ЦИПК» и историческом происхождении наименования; 
· О том, что наименование «Академическая» присутствует во многих муниципальных образованиях и переименование остановки повлечет за собой потерю индивидуальности города, как первого Наукограда России.


Лапина О.И.

· О существующем и до настоящего времени действующим распоряжением Исполнительного комитета Обнинского городского совета народных депутатов Калужской области от 30.05.1988 №115/а-р «О наименовании автобусных остановок».
· О растущем городе и появлением новых автобусных остановок, требующих наименования.
Лежнин В.В.
· О целесообразности переименования устаревшего наименования автобусной остановки «ЦИПК» в «Академическую», в связи с тем, что «Техническая академия Росатома» является организацией, специализирующейся на дополнительном профессиональном образовании, а также профессиональной переподготовке руководителей и предлагаемое наименование не противоречит действительности и вписывается в концепцию города.

· Озвучил  предложение о  вынесении на голосование комиссии вопроса о переименовании указанной автобусной остановки.

Предложение вынесено на голосование.
Результат голосования:

За переименование автобусной остановки в «Академическую» – 7;

Оставить все без изменений - 1.
Решили:


Комиссией по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (топонимической комиссии) при Администрации г. Обнинска посредством голосования принято решение включить в реестр новое наименование автобусной остановки «Академическая»

Брагиной Т.В.:

· подготовить ответ заявителю с разъяснением в соответствии с принятым Комиссией решением.
· Включить в формирующийся реестр наименования автобусных остановок;

· Предоставить полный реестр автобусных остановок на заседание Топонимической комиссии в 1 квартале 2021 г.


Вопрос № 4: 
Рассмотрение вопроса о внесении изменений в наименование МБОУ «СОШ №3» и присвоения нового наименования – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №3 имени Подольского курсанта Петра Ивановича Ларина» города Обнинска, краткое наименование – МБОУ «СОШ №3 им. П.И. Ларина» (по обращению директора МБОУ «СОШ №3» Исаевой Л.Н.)
Лежнин В.В.:

· О поступившем обращении от директора МБОУ «СОШ №3», о необходимости внести изменения в наименование школы, с целью увековечивания памяти директора Ларина П.И., который был директором указанной школы в период с 1964 по 1986 гг., Подольского курсанта и ветерана Великой отечественной войны, с целью воспитания патриотизма у подрастающего поколения;
· О вынесении вопроса о внесении изменений в наименование школы на голосование

Предложение вынесено на голосование.

Результат голосования:
За – единогласно.

Решили:

Комиссией по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (топонимической комиссии) при Администрации г. Обнинска по результатам голосования было принято единогласное решение о внесении изменений в наименование МБОУ «СОШ №3» и присвоении наименования муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа №3 имени Подольского курсанта Петра Ивановича Ларина» города Обнинска, краткое наименование – МБОУ «СОШ №3 им. П.И. Ларина» 
Брагиной Т.В.
· Подготовить пакет документов для направления в Обнинское городское Собрание.

Вопрос № 5: 

Рассмотрение вопроса об увековечивании памяти первого заместителя начальника Государственного центрального аэромобильного спасательного отряда МЧС России Прокопчика И.С. и установки мемориальной таблички на фасаде здания МБОУ «СОШ №3»,  где он учился, а также присвоении имени Прокопчика И.С. кадетскому классу МЧС в МБОУ «СОШ №5» (по обращению руководителя юнармейского отряда Дрывгаля В.А. и члена правления ОГО КОО ВООВ «Боевое братство» Подхалюзина В.А.)

Лежнин В.В.
· О поступившем в Администрацию города обращении об установке мемориальной таблички на МБОУ «СОШ №3», с целью увековечивания памяти Прокопчика И.С.

Кащеева А.А.

· О необходимости уточнить достоверность данных о Прокопчике И.С, о годах его обучения в МБОУ «СОШ №3»
Решили:

Комиссией по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (топонимической комиссии) при Администрации г. Обнинска поддержана идея установки мемориальной доски на фасаде здания МБОУ «СОШ №3».

Брагиной Т.В.:

· Подготовить совместно с музеем истории города Обнинска справку с биографическими данными и сведениями о годах обучения Прокопчика И.С. в школе. Кроме того, необходимо получить от заявителей историко-биографическую справку, архитектурно-планировочное решение проекта мемориальной доски, уточнить информацию об источниках финансирования работ по изготовлению и установке мемориальной доски. Полученные документы представить на рассмотрение Топонимической комиссии. Срок: 1 квартал 2021г.
Вопрос № 6:

Рассмотрение вопроса об увековечивании памяти первого директора МБУ ДО «ДШИ» г. Обнинска Громадского Н.А. и установки мемориальной доски на здании художественной школы, расположенной по адресу: г. Обнинск, ул. Гурьянова, д. 15 (по обращению коллектива МБУ ДО «ДШИ»)  
Выступили:

Лежнин В.В.

· О поступившем в Администрацию города обращении об увековечивании памяти первого директора детской художественной школы г. Обнинска и установки мемориальной доски на фасаде здания
Шубин А.П.
· О педагогической деятельности Громадского Н.А. в г. Обнинске, о его вкладе в развитие культуры города, об эстетическом и художественном воспитании юных обнинцев, многие из которых стали профессиональными художниками, архитекторами, дизайнерами и педагогами.
Решили:


Комиссией по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (топонимической комиссии) при Администрации г. Обнинска принято решение установить мемориальную доску на фасаде здания МБУ ДО «ДШИ».
Брагиной Т.В.
· Подготовить проект решения ОГС и направить его в Обнинское городское Собрание. Срок: 1 квартал 2021 г.

Вопрос № 7: 

Рассмотрение вопроса об увековечивании памяти одного из основателей пожарной охраны г. Обнинска ветерана Вязева Ивана Ивановича и установки мемориальной доски на фасаде здания  СПСЧ  № ФГКУ «Специальное управление ФПС № 84 МЧС России», расположенного по адресу: Калужская область, г. Обнинск, ул. Горького д. 2 (по обращению начальника ФГКУ «Специального управление ФПС № 84 МЧС России» Приступа В.А.)
Выступили:

Лежнин В.В.:

· О поступившем обращении от начальника Специального управления полковника внутренней службы Приступа В.А., с целью увековечивания памяти Вязева И.И. 
· О годах службы Вязева И.И. в органах Государственной противопожарной службы на территории города Обнинска, о его вкладе в обеспечение противопожарной безопасности и участии в ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, землетрясении в Армении и др. 
Решили:

Комиссией по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (топонимической комиссии) при Администрации г. Обнинска принято решение установить мемориальную доску на фасаде здания СПСЧ № ФГКУ «Специальное управление ФПС № 84 МЧС России», расположенного по адресу: Калужская область, г. Обнинск, ул. Горького д. 2.
Брагиной Т.В.:
·  подготовить пакет документов для направления в Обнинское городское Собрание.

Заместитель главы Администрации города

по вопросам городского хозяйства,

председатель топонимической комиссии                                                      В.В. Лежнин
Секретарь топонимической  комиссии 

Брагина Т.В.
тел. 583-84-04
