АКТ

обследования зелёных насаждений № 2896
г. Обнинск                                                                     

                             от 11.10.2024
Комиссия в составе:

Камалетдинова Э.А. – председатель комитета по охране окружающей среды, контролю в сферах благоустройства и экологии Управления городского хозяйства Администрации города;
Королева О.М. – главный специалист комитета по охране окружающей среды, контролю в сферах благоустройства и экологии Управления городского хозяйства Администрации города;
Кузина Ю.Ю.  – ведущий специалист комитета по охране окружающей среды, контролю в сферах благоустройства и экологии Управления городского хозяйства Администрации города.
На основании обращения жителя города Обнинска члены комиссии по регулированию вопросов, связанных с охраной, защитой и воспроизводством зеленых насаждений на территории МО "Город Обнинск" провели обследование зелёных насаждений на городской территории в районе многоквартирного жилого дома по адресу: пр. Ленина, д. 96.
Комиссией установлено: на городской территории в районе многоквартирного дома по адресу: пр. Ленина, д. 96, находятся аварийные деревья.
Выводы комиссии:  на городской территории в районе многоквартирного дома по адресу: пр. Ленина, д. 96, подлежат сносу аварийные деревья:
- клен (40-50 см) – 2 шт., аварийные.
МАУ «Благоустройство» в течение 10 дней с момента выполнения работ уведомить Администрацию города об исполнении.

Настоящий акт вручён (направлен) МАУ «Благоустройство» для исполнения.
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