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ПРОТОКОЛ № 01-22 
заседания Городского научно-технического совета г. Обнинска

	МП «Дом Учёных»


	30 ноября 2022 года


Присутствовало: 36 членов ГНТС из 50 действующих  
Приглашенные: 
Петров Владимир Александрович -  заведующий научно-образовательным отделом, врач-инфекционист МРНЦ им. А.Ф. Цыба – филиала ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России

Герасимова Анна Михайловна – начальник отдела по делам молодежи Администрации города Обнинска

Повестка заседания ГНТС

1. Информация об изменении персонального состава ГНТС. 
Докладчик: Комиссар Олег Николаевич - директор по научной работе ГНЦ РФ АО «ОНПП «Технология» им. А.Г. Ромашина», канд. техн. наук

2. Утверждение бланка официального письма ГНТС.

Докладчик: Синеглазова Виктория Юрьевна - начальник отдела инновационного развития, международного сотрудничества, поддержки и развития малого и среднего предпринимательства Администрации г. Обнинска
3. О предложениях по внесению изменений в Закон Калужской области  «О науке и научно-технической деятельности в Калужской области» от 09.10.1998 № 17-03 (в редакции Законов Калужской области от 30.09.2008 г. № 466-ОЗ; от 01.07.2013 г. № 458-ОЗ; от 05.12.2014 г. № 654-ОЗ)  

Докладчик: Коваль Оксана Валерьевна - заместитель директора по научной работе ГНЦ РФ АО «ОНПП «Технология» им. А.Г.Ромашина», канд.  эконом. наук

4. Об участии города Обнинска в проекте сервисно-инфраструктурного развития городов высокой концентрации научно-технологического потенциала (ВНТП)
Докладчик: Леонова Татьяна Николаевна - глава Администрации г. Обнинска, докт. эконом. наук

5. О разработке Стратегии социально-экономического развития города Обнинска как наукограда Российской Федерации на 2025-2035 гг.

Докладчик: Леонова Татьяна Николаевна - глава Администрации г. Обнинска, докт. эконом. наук
6. О создании в городе Обнинске Молодежного научного совета

Докладчик: Герасимова Анна Михайловна – начальник отдела по делам молодежи Администрации города Обнинска

7. Разное

1. По первому вопросу повестки: 
Комиссар О.Н. проинформировал членов ГНТС о структурных изменениях в составе ГНТС в связи с изменением состава научно-производственного комплекса (НПК) наукограда Обнинск, а так же с кадровыми изменениями в Администрации города, в организациях и предприятиях НПК.
Изменения в состав НПК внесены Постановлением Главы Администрации города Обнинска от 11.11.2022 №2538-п «Об изменении состава научно-производственного комплекса города Обнинска» на основании показателей научно-производственной деятельности за 2021 год.
Новый состав ГНТС сформирован в соответствии с п. 4.2 Положения о ГНТС и утвержден Постановлением Главы Администрации города Обнинска от 16.11.2022 № 2591-п «Об утверждении состава городского научно-технического совета наукограда Обнинска».
Решили: информацию принять к сведению. 

2. По второму вопросу повестки: 

Синеглазова В. Ю. сообщила, что в соответствии с п. 5.6 Положения о ГНТС бланк официального письма ГНТС утверждается решением ГНТС и представила проекты нового бланка письма.

При обсуждении выступили Леонова Т.Н., Шершаков В.М., Комиссар О.Н., Зродников А.В. По результатам обсуждения Комиссар О.Н. вынес на голосование вопрос об утверждении бланка официального письма ГНТС в новом формате (приложение 1 к настоящему протоколу).
Голосовали: за – 35, воздержавшихся – 1, против – нет.

Решили: утвердить бланк официального письма ГНТС согласно приложению 1 к настоящему протоколу.
3. По третьему вопросу повестки: 

Коваль О.В. доложила о результатах работы рабочей группы ГНТС для подготовки предложений по внесению изменений в Закон Калужской области  «О науке и научно-технической деятельности в Калужской области» от 09.10.1998 № 17-03 (в редакции Законов Калужской области от 30.09.2008 г. № 466-ОЗ; от 01.07.2013 г. № 458-ОЗ; от 05.12.2014 г. № 654-ОЗ). Рабочая группа была  утверждена решением ГНТС от 08.09.2021 г. в составе: Айрапетова Н.Г., Ананьев Г.Е., Глущенко И.Г., Гранков П.Ю., Карпенко Е.И., Катухин Л.Ф., Коваль О.В., Комиссар О.Н., Комиссарова В.И., Кононов О.Е., Наруков В.В., Розиев Р.А., Скляр Г.И., Шершаков В.М. Было проведено четыре рабочих заседания и выработано 22 предложения. Предложения связаны с изменениями в федеральном законодательстве и расширением полномочий субъектов Российской Федерации в части научной деятельности. Часть предложений связана с отражением уже созданных и действующих в Калужской области инструментов поддержки научной и научно-технической деятельности.
Комиссар О.Н. вынес вопрос на голосование и предложил одобрить предложения по внесению изменений в закон «О науке и научно-технической деятельности в Калужской области» № 17-ОЗ от 09.10.1998 г. в редакции Законов Калужской области от 30.09.2008 г. № 466-ОЗ; от 01.07.2013 г. № 458-ОЗ; от 05.12.2014 г. № 654-ОЗ) (приложение 2 к настоящему протоколу).
Голосовали: за – 36, воздержавшихся – нет, против – нет.

Решили: 

1. Одобрить предложения по внесению изменений в закон «О науке и научно-технической деятельности в Калужской области» № 17-ОЗ от 09.10.1998 г. в редакции Законов Калужской области от 30.09.2008 г. № 466-ОЗ; от 01.07.2013 г. № 458-ОЗ; от 05.12.2014 г. № 654-ОЗ) (приложение 2 к настоящему протоколу).
2. Поручить Председателю ГНТС как депутату Законодательного Собрания Калужской области выйти с законодательной инициативой по данному вопросу.
4. По четвертому вопросу повестки:

Леонова Т.Н. доложила о вхождении города Обнинска в пилотный проект, разрабатываемый АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» по сервисно-инфраструктурному развитию городов высокой концентрации научно-технологического потенциала (далее – Программа). Также Леонова Т.Н. проинформировала членов ГНТС о результатах работы региональной команды Программы и отметила организации НПК города, которые принимают активное участие в ее реализации - ИАТЭ НИЯУ МИФИ, АНО ДПО «Техническая академия Росатома», ОНПП «Технология» им. А.Г. Ромашина, ПАО «ПЗ Сигнал». Леонова Т.Н. обратилась к членам ГНТС, представителям НПК города, с предложением о присоединении новых заинтересованных юридических и физических лиц к реализации данной Программы.
Комиссар О.Н. вынес вопрос на голосование и предложил членам ГНТС одобрить участие города Обнинска в Программе.
Голосовали: за – 36, воздержавшихся – нет, против – нет.

Решили: поддержать предложение Главы Администрации г. Обнинска по участию в пилотном проекте по сервисно-инфраструктурному развитию городов высокой концентрации научно-технологического потенциала.
5. По пятому вопросу повестки: 
Леонова Т.Н. проинформировала членов ГНТС о том, что 31.12.2024 года у города Обнинска заканчивается статус наукограда. Также Леонова Т.Н. отметила, что Администрацией города Обнинска в 2022 году уже было направлено письмо в Министерство науки и высшего образования Российской Федерации о намерении продления городом Обнинском статуса наукограда с 2025 года. Для подачи заявки на продление статуса наукограда городов должен иметь:

1) научно-производственный комплекс (НПК), который, в свою очередь, должен соответствовать определенным требованиям;

2) стратегию социально-экономического развития;

3) план мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития.

Леонова Т.Н. обратила внимание на то, что город обладает научно-производственный комплексом, состоящим из 39 организаций, который ежегодно подтверждает показатели, предъявляемые к наукоградам РФ. Также, в бюджет города Обнинска на 2023 год заложены средства для разработки стратегии социально-экономического развития города Обнинска, как наукограда РФ, на 2025 - 2040 годы. Леонова Т.Н. также отметила, что Программа по сервисно-инфраструктурному развитию городов высокой концентрации научно-технологического потенциала тесно связана с разработкой стратегии социального-экономического развития города Обнинска.
Комиссар О.Н. вынес вопрос на голосование и предложил членам ГНТС поддержать предложения Главы Администрации г. Обнинска по продлению городом Обнинском статуса наукограда Российской Федерации с 2025 года.

Голосовали: за – 36, воздержавшихся – нет, против – нет.

Решили: поддержать предложения Главы Администрации г. Обнинск по продлению городом Обнинском статуса наукограда Российской Федерации с 2025 года.
6. По шестому вопросу повестки: 

Герасимова А.М. доложила членам ГНТС об инициативе создания при Администрации города Обнинска молодежного научного совета. Герасимова А.М. отметила, что в Обнинске большое количество предприятий научно-технического комплекса, в структурах которых успешно работают Советы молодых ученых и специалистов (СМУС) и молодежные активы предприятий. Ведущие молодые ученые Обнинска входят в состав Совета молодых ученых и специалистов Калужской области. 

По инициативе активной группы представителей Молодежных советов и активов предприятий совместно с отделом по делам молодежи разрабатывается проект создания на городском уровне молодежного научного совета. Герасимова А.М. обратила внимание на то, что данный проект позволит выстроить прямое взаимодействие между работающей научной молодежью города и Администрацией, позволит поддержать научно-технические инициативы от молодых специалистов и ученых, также поможет популяризировать науку в молодежной среде школьников и студентов. Герасимова А.М. отметила, что в настоящий момент отделом по делам молодежи и инициативной группой разрабатываются планы по дальнейшей работе молодежного научного совета.
При обсуждении вопроса выступили Кононов О.Е., Леонова Т.А., Зродников А.В., Комиссар О.Н.
Комиссар О.Н. вынес вопрос на голосование и предложил членам ГНТС одобрить инициативу по созданию в городе Обнинске Молодежного научного совета при Администрации города Обнинска (сокращенно – МНС).

Голосовали: за – 36, воздержавшихся – нет, против – нет.
Решение: поддержать инициативу создания Молодежного научного совета (МНС) при Администрации города Обнинска.
7. По седьмому вопросу повестки: 

Комиссар О.Н. подвел итоги заседания и поблагодарил членов ГНТС за проделанную работу, указал на важность рассматриваемых вопросов.

Участники заседания поздравили членов ГНТС с получением высоких государственных наград и пожелали дальнейших успехов в научной и руководящей деятельности:

- Виноградов Ю.А. – награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

- Петров В.А. – награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Председатель ГНТС




                     О.Н. Комиссар

      Секретарь заседания



                                 В. Ю. Синеглазова 
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Mo cnncky paccbiku

30.11.2020 N2 54-KO

YeaxaeMblii(as) !

Mpurnalwato Bac npuHaTb ydacTue B odepedHOM 3acefaHunn
Topofckoro-Hay4Ho-TexHMYeCcKoro coBeTa, KoTopoe cocTonTest 30
Hos6pa 2022 ropa B 15.00 no MmockoBckoMy BpeMeHU. MecTto
nposefeHusa 3acefaHuns: Ml «[JoM yyeHbix» (Np. JleHnHa, 129, 3 aTax).
[Mpolwy NoaTBEepAUTL yHacTue B 3aceaHnn He nospHee 28 Hoabps
2022 ropga no TenedoHy: 8(484)39-6-28-11 (oTAen MHHOBALMOHHOr O
pasBUTUS, MeXOyHapOOHOro COTPYAHNYEeCTBa, NOALEPXKM U pa3BUTUS
Masioro u cpepHero npefdnpuHuMaTenscTBa AOMUHUCTPaLK ropofa

OB6HWHCKa) MW No afpecy 3NeKTPOHHOW NoYTbl upr@admobninsk.ru.

Mpepncepatens MHTC,
KTH.

O.H.Komuccap





Приложение 2
К Протоколу № 01-22 от 30.11.2022 г.

заседания Городского научно-технического совета г. Обнинска
Предложения ГНТС по внесению изменений в закон «О науке и научно-технической деятельности в Калужской области» № 17-ОЗ от 09.10.1998 г.

	Изменения к Федеральному закону

«О науке и государственной научно-технической политике» №127-ФЗ от 23.08.1996 г.
	Предложения для внесения изменений в закон «О науке и научно-технической деятельности в Калужской области» № 17-ОЗ от 09.10.1998г.

	Глава I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Законодательство о науке и государственной научно-технической политике

(в ред. Федерального закона от 02.07.2021 N 351-ФЗ)

 п.1. Законодательство Российской Федерации о науке и государственной научно-технической политике состоит из настоящего Федерального закона и принимаемых в соответствии с ним законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, а также нормативных правовых актов органов публичной власти федеральной территории "Сириус".
	Предлагается учесть.

Уточнить нормативно-правовые акты субъекта Российской Федерации. 



	Статья 2. Основные понятия, применяемые в настоящем Федеральном законе

Научно-техническая деятельность - деятельность, направленная на получение, применение новых знаний для решения технологических, инженерных, экономических, социальных, гуманитарных и иных проблем, обеспечения функционирования науки, техники и производства как единой системы.

 Гранты - денежные и иные средства, передаваемые безвозмездно и безвозвратно гражданами и юридическими лицами, в том числе иностранными гражданами и иностранными юридическими лицами, а также международными организациями, получившими право на предоставление грантов на территории Российской Федерации в установленном Правительством Российской Федерации порядке, на осуществление конкретных научных, научно-технических программ и проектов, инновационных проектов, проведение конкретных научных исследований на условиях, предусмотренных грантодателями.

(в ред. Федерального закона от 20.07.2011 N 249-ФЗ)

Научный проект и (или) научно-технический проект - комплекс скоординированных и управляемых мероприятий, которые направлены на получение научных и (или) научно-технических результатов и осуществление которых ограничено временем и привлекаемыми ресурсами.

(часть тринадцатая введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 270-ФЗ)

  Центр коллективного пользования научным оборудованием - структурное подразделение (совокупность структурных подразделений), которое создано научной организацией и (или) образовательной организацией, располагает научным и (или) технологическим оборудованием, квалифицированным персоналом и обеспечивает в интересах третьих лиц выполнение работ и оказание услуг для проведения научных исследований, а также осуществления экспериментальных разработок.

(часть четырнадцатая введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 270-ФЗ)

Уникальная научная установка - комплекс научного оборудования, не имеющий аналогов в Российской Федерации, функционирующий как единое целое и созданный научной организацией и (или) образовательной организацией в целях получения научных результатов, достижение которых невозможно при использовании другого оборудования.

(часть пятнадцатая введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 270-ФЗ)
	Предлагается учесть.

Добавить понятия, в т.ч. такие, как областной научно-технический совет (ОНТС), городской научно-технический совет (ГНТС), наукоград, совет по науке при губернаторе Калужской области, 

диссертационный совет ГНЦ, областной совет  молодых ученых и специалистов, городской совет молодых ученых и специалистов, совет молодых ученых и специалистов ГНЦ, малая академия наук и др.

	Глава II. СУБЪЕКТЫ НАУЧНОЙ И (ИЛИ) НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Статья 3. Общие положения о субъектах научной и (или) научно-технической деятельности

п.2. Органы государственной власти Российской Федерации в соответствии с настоящим Федеральным законом:

гарантируют субъектам научной и (или) научно-технической деятельности свободу творчества, предоставляя им право выбора направлений и методов проведения научных исследований и экспериментальных разработок;

гарантируют субъектам научной и (или) научно-технической деятельности защиту от недобросовестной конкуренции;

признают право на обоснованный риск в научной и (или) научно-технической деятельности;

обеспечивают свободу доступа к научной и научно-технической информации, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации в отношении государственной, служебной или коммерческой тайны;

гарантируют подготовку кадров для научных организаций;

(в ред. Федерального закона от 02.07.2013 N 185-ФЗ)

гарантируют финансирование проектов, выполняемых по государственным заказам.
	Предлагается учесть в части областных и городских НТС, диссертационных советов ВУЗов и ГНЦ РФ.



	Статья 4. Научный работник, специалист научной организации и работник сферы научного обслуживания. Общественные объединения научных работников

п.1. Научным работником (исследователем) является гражданин, обладающий необходимой квалификацией и профессионально занимающийся научной и (или) научно-технической деятельностью.

Должности научных работников предусматриваются в научных организациях, организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ высшего образования и дополнительных профессиональных программ, а также в иных организациях, осуществляющих научную и (или) научно-техническую деятельность.

(абзац введен Федеральным законом от 22.12.2014 N 443-ФЗ)
	Предлагается учесть



	Статья 5. Научная организация и ее структурные подразделения

(в ред. Федерального закона от 13.07.2015 N 270-ФЗ)

п.9. Ученые (научные, научно-технические) советы государственных и муниципальных научных организаций разрабатывают и утверждают планы научных работ, программы или планы развития государственных и муниципальных научных организаций гласно исходя из государственных заданий, профиля государственных и муниципальных научных организаций, их научных и экономических интересов.

(п. 9 введен Федеральным законом от 25.05.2020 N 159-ФЗ)
	Предлагается учесть



	Статья 6.3. Подтверждение документов об ученых степенях, ученых званиях

(введена Федеральным законом от 02.07.2013 N 185-ФЗ)

п.7. Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере образования и науки:

осуществляет контроль за нормативно-правовым регулированием, осуществляемым органами государственной власти субъектов Российской Федерации по вопросам подтверждения документов об ученых степенях, ученых званиях, обладает правом направления обязательных для исполнения предписаний об отмене нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации или о внесении в них изменений;

осуществляет контроль за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия по подтверждению документов об ученых степенях, ученых званиях с правом направления обязательных для исполнения предписаний об устранении выявленных нарушений, а также представлений об отстранении от должности и (или) о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, ответственных за неисполнение или ненадлежащее исполнение указанного полномочия. Порядок осуществления контроля за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия по подтверждению документов об ученых степенях, ученых званиях утверждается федеральным органом исполнительной власти, указанным в абзаце первом настоящего пункта, в соответствии с правилами, устанавливаемыми Правительством Российской Федерации;

(в ред. Федерального закона от 24.04.2020 N 147-ФЗ)

издает методические рекомендации и обязательные для исполнения инструктивные материалы по осуществлению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации полномочия по подтверждению документов об ученых степенях, ученых званиях;
	Предлагается учесть



	Глава III. ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРИНЦИПЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ НАУЧНОЙ

И (ИЛИ) НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Статья 7. Управление научной и (или) научно-технической деятельностью

п.2 Органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы публичной власти федеральной территории "Сириус", государственные академии наук в пределах своих полномочий определяют соответствующие приоритетные направления развития науки, технологий и техники, обеспечивают формирование системы научных организаций, осуществление межотраслевой координации научной и (или) научно-технической деятельности, разработку и реализацию научных и научно-технических программ и проектов, развитие форм интеграции науки и производства, реализацию достижений науки и техники.

(в ред. Федеральных законов от 22.08.2004 N 122-ФЗ, от 31.12.2005 N 199-ФЗ, от 04.12.2006 N 202-ФЗ, от 20.04.2015 N 100-ФЗ, от 02.07.2021 N 351-ФЗ)
	Предлагается учесть.



	Статья 9. Информационное обеспечение научной и (или) научно-технической деятельности

п.1. Субъекты научной и (или) научно-технической деятельности имеют право на обмен информацией, за исключением информации, содержащей сведения, относящиеся к государственной, служебной или коммерческой тайне.

п.2. Правительство Российской Федерации обеспечивает создание федеральных информационных фондов и систем в области науки и техники, осуществляющих сбор, государственную регистрацию, аналитическую обработку, хранение и доведение до потребителей научной и технической информации, содействует изданию научной и научно-технической продукции, приобретению научных журналов, книг, иных печатных изданий о научных и (или) научно-технических результатах за пределами территории Российской Федерации.

Правительство Российской Федерации гарантирует субъектам научной и (или) научно-технической деятельности доступ к указанной информации, право на ее приобретение и обеспечивает им доступ в международные информационные фонды и системы в области науки и техники.

п.3. В случае ликвидации государственных научных организаций, при которых функционируют банки данных и базы данных научной и (или) научно-технической информации, обеспечиваются сохранность указанных банков данных и баз данных и передача их правопреемникам в установленном порядке.
	Предлагается учесть.

Предлагается учесть.

Предлагается учесть.



	Глава IV. ФОРМИРОВАНИЕ И РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

Статья 11. Основные цели и принципы государственной научно-технической политики

п.1. Основными целями государственной научно-технической политики являются развитие, рациональное размещение и эффективное использование научно-технического потенциала, увеличение вклада науки и техники в развитие экономики государства, реализацию важнейших социальных задач, обеспечение прогрессивных структурных преобразований в области материального производства, повышение его эффективности и конкурентоспособности продукции, улучшение экологической обстановки и защиты информационных ресурсов государства, укрепление обороноспособности государства и безопасности личности, общества и государства, интеграция науки и образования.

(в ред. Федерального закона от 01.12.2007 N 308-ФЗ)

п.2. Государственная научно-техническая политика осуществляется исходя из следующих основных принципов:

стимулирование научной, научно-технической и инновационной деятельности через систему экономических и иных льгот;

развитие научной, научно-технической и инновационной деятельности посредством создания системы государственных научных центров и других структур;
	Предлагается учесть.

Сформулировать цели областной политики в области науки.

Предлагается учесть.



	Статья 12. Полномочия органов государственной власти Российской Федерации и органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области формирования и реализации государственной научно-технической политики

п.1. К полномочиям органов государственной власти Российской Федерации относятся:

формирование и реализация федеральных научных и научно-технических программ и проектов, а также определение федеральных органов исполнительной власти, ответственных за их выполнение;

установление системы экономических и иных льгот в целях стимулирования научной и (или) научно-технической деятельности и использование ее результатов;

организация научно-технического прогнозирования;

формирование рынков научной и (или) научно-технической продукции (работ и услуг) Российской Федерации;

охрана прав интеллектуальной собственности;

п.3. К полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации относятся:

право принятия законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации об осуществлении деятельности указанных органов в научной и (или) научно-технической сферах;

право создания государственных научных организаций субъектов Российской Федерации, реорганизация и ликвидация указанных организаций, осуществление функций и полномочий учредителя указанных организаций;

(в ред. Федерального закона от 02.07.2013 N 185-ФЗ)

принятие и реализация научных, научно-технических и инновационных программ и проектов субъектов Российской Федерации.

(п. 3 в ред. Федерального закона от 31.12.2005 N 199-ФЗ)


	Предлагается учесть.

В т.ч. ГНТС и школьная наука.

Предлагается учесть.

В т.ч. ГНТС и школьная наука.



	Статья 13. Порядок формирования государственной научно-технической политики

п.3. Определение основных направлений государственной научно-технической политики, научно-техническое прогнозирование, выбор приоритетных направлений развития науки, технологий и техники, разработка рекомендаций и предложений о реализации научных и научно-технических программ и проектов, об использовании достижений науки и техники осуществляются в условиях гласности, с использованием различных форм общественных обсуждений, экспертиз и конкурсов.

(в ред. Федерального закона от 20.04.2015 N 100-ФЗ)

п.5. Органы государственной власти Российской Федерации содействуют сохранению высокого уровня научно-технического потенциала организаций, выпускающих продукцию оборонного назначения, и других организаций в условиях конверсии, оказывают экономическую, организационную и иную поддержку их научным коллективам.

(в ред. Федерального закона от 22.08.2004 N 122-ФЗ)


	Предлагается учесть.

Предлагается учесть.



	Статья 14. Организация и проведение экспертиз научной и научно-технической деятельности

п.1. Органы государственной власти Российской Федерации и органы государственной власти субъектов Российской Федерации организуют проведение экспертиз научных и научно-технических программ и проектов, финансируемых за счет средств соответствующего бюджета.

(п. 1 в ред. Федерального закона от 31.12.2005 N 199-ФЗ)

п.2. Экспертиза проводится организациями, осуществляющими независимую экспертизу, другими организациями, а также экспертами с участием организаций, финансирующих научную и (или) научно-техническую деятельность, при:

(в ред. Федерального закона от 22.08.2004 N 122-ФЗ)

выборе приоритетных направлений государственной научно-технической политики, а также развития науки, технологий и техники;

(в ред. Федерального закона от 20.04.2015 N 100-ФЗ)

формировании научных и научно-технических программ и проектов;

проведении конкурсов на участие в научных и научно-технических программах и проектах, контроле за их осуществлением и использованием полученных научных и (или) научно-технических результатов в экономике государства.

п.3. В экспертизе научной и (или) научно-технической деятельности не может участвовать специалист, имеющий личную заинтересованность в ее результатах.

п.4. По результатам экспертиз федеральных научных и научно-технических программ и проектов органы исполнительной власти Российской Федерации обязаны заблаговременно информировать органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и население о безопасности, в том числе экологической, об экономической и о социальной значимости создаваемых производств и объектов, использующих достижения науки и техники.

(в ред. Федеральных законов от 22.08.2004 N 122-ФЗ, от 31.12.2005 N 199-ФЗ)
п.5. В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в установленном порядке проводится обязательная государственная экспертиза научно-технических программ и проектов.
	Предлагается учесть.

Предлагается учесть.

Предлагается учесть.

Предлагается учесть.

Предлагается учесть.



	Статья 15. Финансовое обеспечение научной, научно-технической, инновационной деятельности

(в ред. Федерального закона от 13.07.2015 N 270-ФЗ)

п.1. Финансовое обеспечение научной, научно-технической, инновационной деятельности основывается на его целевой ориентации и множественности источников финансирования и может осуществляться Российской Федерацией, субъектами Российской Федерации, муниципальными образованиями, федеральной территорией "Сириус", а также физическими лицами и (или) юридическими лицами способами, не противоречащими законодательству Российской Федерации и законодательству субъектов Российской Федерации.

(в ред. Федерального закона от 02.07.2021 N 351-ФЗ)

п.2. Финансовое обеспечение научной, научно-технической, инновационной деятельности осуществляется Российской Федерацией, субъектами Российской Федерации, муниципальными образованиями, федеральной территорией "Сириус" посредством выделения бюджетных средств научным организациям и образовательным организациям высшего образования, фондам поддержки научной, научно-технической, инновационной деятельности, а также иным организациям, осуществляющим указанную деятельность в рамках конкретных научных, научно-технических программ и проектов, инновационных проектов в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами и нормативными правовыми актами органов публичной власти федеральной территории "Сириус".

(в ред. Федерального закона от 02.07.2021 N 351-ФЗ)

п.3. Основным источником финансирования фундаментальных научных исследований, поисковых научных исследований являются средства федерального бюджета, а также средства фондов поддержки научной, научно-технической, инновационной деятельности.
	Предлагается учесть (п.п.1,2,3).

Ввести отдельную статью.




