Перечень документов для оформления компенсации расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (далее - компенсация расходов).
Предоставление компенсации расходов гражданам, имеющим право на меры социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, УСЗН Администрации г. Обнинска осуществляет на основании заявления о компенсации расходов с прилагаемыми документами (сведениями):
а) заявление гражданина о предоставлении компенсации расходов с указанием:

- способа ее доставки и получения, лицевого счета, открытого в кредитной организации либо номера почтового отделения;

- согласия гражданина на обработку его персональных данных уполномоченным органом.;
- всех членов семьи, зарегистрированных совместно с заявителем.

б) документ, удостоверяющий личность гражданина;

в) документ (документы), подтверждающий (подтверждающие) правовые основания получения мер социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;
г) документ (документы), подтверждающий (подтверждающие) правовые основания владения и пользования заявителем жилым помещением;

д) доверенность, уполномоченного лица на подачу заявления;

е) квитанции и платежные документы, подтверждающие произведенные платежи за жилое помещение и коммунальные услуги, начисленные за последний перед подачей заявления о предоставлении компенсации расходов месяц.
Документы(сведения) в соответствии с перечнем запрашиваются УСЗН Администрации г. Обнинска, в рамках межведомственного информационного взаимодействия в электронной форме в органах и (или) организациях, в распоряжении которых они находятся, и(или) представляются заявителем в соответствии в зависимости от сложившейся конкретной жизненной ситуации. 

Заявление подается в УСЗН Администрации г. Обнинска по месту жительства (пребывания):

- в электронном виде с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)";
- через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг;

- лично в УСЗН Администрации г. Обнинска.
Приемные дни УСЗН Администрации г. Обнинска: понедельник и среда  с 08.00 до 17.00; перерыв с 13.00 до 14.00, телефоны для справок 396-31-81, 396-78-71

