	Администрация г.Обнинска
Управление имущественных

и земельных отношений

ПРИКАЗ


№  15/2010-пр от 14.05.2010   

О приватизации арендуемого 

имущества

В соответствии с Федеральными законами  «Об особенностях отчуждения  недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 22.07.2008 № 159-ФЗ, «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21.12 2001 № 178-ФЗ, Решением Обнинского городского Собрания «О назначении уполномоченного органа на осуществление функции по реализации преимущественного права на приобретение арендованного имущества» от 08.12.2009 № 04-82, Положением об Управлении имущественных и земельных отношений Администрации города Обнинска № 02-06/7, утвержденным Распоряжением главы Администрации города Обнинска от 16.07.2007 № 02(01)60

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Приватизировать муниципальное нежилое помещение, общей площадью 198,2 кв.м, расположенное на первом этаже  жилого  дома по адресу: город Обнинск, улица Лейпунского, дом 1 (помещение № 41).

Свидетельство о   государственной   регистрации права   от  03.03.2010 № 40-КЯ 606890.

Нежилое помещение находится в аренде у Общества с ограниченной ответственностью «Ломбо» по Договору № 33 аренды нежилых помещений от 28.12.1994.

1.1. Утвердить:

- способ приватизации имущества: выкуп муниципального имущества субъектом малого  предпринимательства Обществом с ограниченной ответственностью «Ломбо» в порядке реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества 

Условия приватизации, установленные в ст.3 Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ, сторонами соблюдены;

- цену выкупаемого имущества: 5 466 102 (Пять миллионов четыреста шестьдесят шесть  тысяч сто два) рубля без учета НДС согласно Отчету № 1350 от 18.03.2010  «Об оценке рыночной стоимости помещения № 41, назначение: нежилое, общей площадью 198,2 кв.м, этаж 1, расположенного по адресу: Калужская область, г.Обнинск, ул.Лейпунского, 1», выполненному ООО «Специализированный центр по оценке рыночной стоимости недвижимости»;

- порядок оплаты: оплата за проданный объект осуществляется в рассрочку, срок рассрочки 1 (один) год с момента подписания Договора купли-продажи муниципального имущества согласно заявлению от 09.03.2010 № 234 Общества с ограниченной ответственностью «Ломбо». 

2. Приватизировать муниципальное нежилое помещение, общей площадью 69,2 кв.м, расположенное в подвале  жилого  дома по адресу: город Обнинск, проспект Ленина, дом 59 (помещение №2).

Свидетельство   о  государственной  регистрации  права   от 21.04.2010 № 40 КЯ 652221.

Нежилое помещение находится в аренде у Общества с ограниченной ответственностью «Омма» по Договору № 1106 аренды нежилых помещений от 15.06.2001.

2.1. Утвердить:

- способ приватизации имущества: выкуп муниципального имущества субъектом малого  предпринимательства Обществом с ограниченной ответственностью «Омма» в порядке реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества 

Условия приватизации, установленные в ст.3 Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ, сторонами соблюдены;

- цену выкупаемого имущества: 1 449 683 (Один миллион четыреста сорок девять тысяч шестьсот восемьдесят три) рубля без учета НДС согласно Отчету № 51/10 от 16.04.2010  «Определение рыночной стоимости нежилых помещений в здании, расположенном  по адресу: Калужская область, г.Обнинск, пр.Ленина, д.59», выполненному ООО  «Центр оценки и управления собственностью «КАПИТАЛ»;

- порядок оплаты: оплата за проданный объект осуществляется в рассрочку, срок рассрочки 1 (один) год с момента подписания Договора купли-продажи муниципального имущества согласно заявлению от 16.02.2010 № 163 Общества с ограниченной ответственностью «Омма». 

3. Приватизировать муниципальное нежилое помещение, общей площадью 11,9 кв.м, расположенное в подвале жилого дома  по адресу: город Обнинск, улица.Победы, дом 3 (Помещение № 65).

Свидетельство о государственной регистрации права от 26.04.2010 №40 КЯ 652459.

Нежилое помещение находится в аренде у Индивидуального предпринимателя Чумаева Иосифа Оскаровича по Договору № 1215 аренды нежилых помещений от 01.01.2003.

3.1. Утвердить:

- способ приватизации имущества: выкуп муниципального имущества субъектом малого  предпринимательства индивидуальным предпринимателем Чумаевым Иосифом Оскаровичем» в порядке реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества.

Условия  приватизации, установленные в ст.3 Федерального закона от  22.07.2008 № 159-ФЗ, сторонами соблюдены.

- цена выкупаемого имущества: 244 269 (Двести сорок четыре тысячи двести шестьдесят девять) рублей без учета НДС согласно Отчету № 52/10 от 16.04.2010  «Определение рыночной стоимости нежилых помещений в здании, расположенном  по адресу: Калужская область, город Обнинск, улица Победы, д. 3 по состоянию на 14 апреля 2010 года», выполненному ООО  «Центр оценки и управления собственностью «КАПИТАЛ»;

- порядок оплаты:

оплата за проданный объект осуществляется единовременно без рассрочки  согласно заявлению от 18.02.2010 № 179 индивидуального предпринимателя Чумаева Иосифа Оскаровича единовременно в течение десяти банковских дней с момента подписания договора купли-продажи. 

Начальник Управления имущественных

и земельных отношений Администрации 

города Обнинска                                                                                                            А.П. Козлов

