Перечень документов на ежегодную денежную выплату на приобретение твердого топлива

Для граждан, проживающих в домах, не имеющих центрального или газового отопления, и имеющих право на меры социальной поддержки, предусмотренные статьями 14, 15, 16, 18, 21 Федерального закона "О ветеранах", статьей 17 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", статьей 14 Федерального закона "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", статьей 2 Федерального закона "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне":

а) заявление, в котором выражено согласие гражданина на обработку персональных данных уполномоченным органом, с указанием способа доставки: через кредитную организацию либо через отделение почтовой связи;

б) документ, удостоверяющий личность гражданина;

в) документ, подтверждающий правовые основания получения выплаты;

г) сведений об отсутствии центрального отопления в доме по месту жительства гражданина (либо о наличии печного отопления, угольного котла).

Для граждан, проживающих в домах, не имеющих центрального или газового отопления, и имеющих право на меры социальной поддержки, предусмотренные Законом Калужской области "О мерах социальной поддержки ветеранов труда, лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны", Законом Калужской области "О ветеранах труда Калужской области" и Законом Калужской области "О мерах социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий"

а) заявление по форме, установленной Министерством труда и социальной защиты Калужской области;

б) копия документа, удостоверяющего личность гражданина (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена);

в) копия документа, подтверждающего правовые основания получения мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена):

Приемные дни УСЗН Администрации г. Обнинска: понедельник и среда  с 08.00 до 17.00; перерыв с 13.00 до 14.00, телефоны для справок 396-31-81, 396-78-71

