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	Карпова Марина Ивановна, 

e-mail: marikarpova@mail.ru

г. Москва


Стаж в области юриспруденции – 9 лет;

в области оценки – 8 лет, в области судебной экспертизы – 5 лет;

стаж муниципальной службы – 14 лет.

Имеет высшее юридическое образование (второе высшее, квалификация «юрист» по специальности Юриспруденция). На базе второго высшего прошла профессиональную переподготовку в сфере оценки стоимости предприятия (бизнеса), включающей все виды оценки. Прошла профессиональную переподготовку в сфере судебной экспертизы – судебно-экономическая экспертиза в Институте судебной экспертизы, экономики и права Московского университета МВД РФ, специализация – судебная экспертиза по оценке стоимости недвижимого имущества и земельных участков).
Общественная деятельность:

· Председатель Подкомитета по антикоррупционной экспертизе и оценке регулирующего воздействия Комитета по предпринимательству в сфере экономики недвижимости ТПП РФ;

· Член Дисциплинарного комитета НП СМАОс;

· Член тематической секции «Оценка объектов недвижимости» при Научно-консультативном совете Росреестра;

· Советник Общественного омбудсмена по Кадастрам и земельным отношениям при Уполномоченном при Президенте РФ по правам предпринимателей.

Аккредитованав качестве независимого эксперта, уполномоченного на проведение экспертизы на коррупциогенность. Специализируется на экспертизе законопроектов в области законодательства, регулирующего земельно-имущественные отношения, оценочную деятельность (Свидетельство Министерства Юстиции Российской Федерации от 18.08.2010 г. №898, действительно по 18.08.2015г).Имеет большой опыт работы в сфере инвестиционного консалтинга.

Является автором семинаров по темам: «Оспаривание результатов кадастровой оценки», «Судебно-стоимостная экспертиза», «Оценка объектов недвижимости для выкупа малым и средним бизнесом в рамках Федерального закона №159-ФЗ»  др.

Постоянный участник различных круглых столов на тему земельно-имущественных отношений.

Имеет публикации в журналах: «Экономические стратегии», «Имущественные отношения в Российской Федерации», информационно-аналитический бюллетень рынка недвижимости «RWAY», бюллетень «Оценочная деятельность» и др.

